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I. évfolyam. Csongrád, 1891 április hó 5-én._r
9-ik szám.

VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratok nem adatnak vissza. ____

Előfizetési dij:
Egész évre 4 fi t — Félévre 2 frt — Negyedévre 1 üt. 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Egyes szám áxa S lsr.

Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize­

tési és hirdetési dijak küldendők-
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr, 

NYILTTÉR PETIT SORA 30 KR. ^

A belvizek levezetéséről.
Városunk közönségére nézve ez 

Mő szerint legaktuálisabb kérdést képez 
az, vájjon mily nemű intézkedések lóg­
nak megvalósíttatni a csongrád-sövény- 
házi ármentesitö társulat részéről a 
belvizek levezetését ezélzó műszaki
műveletek körében.

Helyén valónak látjuk ennélfogva 
általánosságban kifejezést adni közön­
ségünk ez ügyben elfoglalt álláspont­
jának addig is, mig az ügyet műszaki 
oldaláról tekintve, alaposan hozzá szó- 
landuuk a csatorna tervezetek kéi 
déseihez.

Mivel a törvényhozás gondossága 
folytán Csongrád város érdeklett bir­
tokos-közönsége egyáltalán semminemű 
oly jogtalan műveleteket nem tett j 
határában, melyek miatt a belvizekért 
okolható lenne: nem érezheti magát a 
legkevésbé sem kötelezve olyan költ­
ségek viselésére, melyeket a belvizek- j 
nek czélba vett szabályozási műveletei 
maguk után vonnak.

ymíjÁDI LAP" TÁljCZÁJA.
LAURA.

- A „Csongrádi Lap“ eredeti tárczaja, — 
Olyan szép volt, minta fedő róz^bimbó.

"--------
Érdekeink védelmére a társulati 

és illetve csatorna-épitési költségek 
terhe nélkül is találván elég törvényes 
óvszert, melylyel magunkat a mester- | 
ségesen felülről reánk zúdított belvi­
zek ellen védelmezhetjük: a költséges 
csatorna építéseket tehát éppenséggel 
nem kívánjuk, mert félünk, hogy az 
onnan származó költségeknek legna­
gyobb része a csongrád-sövényházi 
ármentesitö társulatnak nyakába sza- 

1 kadna és Így igaztalanul ismét súlyo- 
sodnék a teher, melyet az ármentesi- 
tés érdekében viselnünk kell.

Ha azonban mindezek daczára 
útját nem állhatnók a csatorna építé­
seknek, annyit mégis teljes joggal 
kívánhatunk, hogy a határunkból» bel­
vizek levezetésének kérdése teljesen elkü­
lönítessék a más határbeli belvizek leve­
zetésének kérdésétől. Es pedig annyi­
val is inkább, mert a vidre - és csukásén 
belvizek forrása és levezető csatornája 
nem azonos a dongón s egyéb ura­
dalmi belvizek forrása és levezető 
csatornájának kérdésével.

Továbbá a vidre - és csukásért 
belvizek nem a mi határunkban fakad­
nak, hanem Pestmegyéből özönlenek 
reánk; sokkal inkább helyén és rend- 
jénvalónak találnék, ha az említett 
belvizek nem a mi határunkban ásandó 
csatornán vezettetnek le, hanem ott, 
hol legtermészetesebb módon levezet­
hetők — az újfalusi határban, azon 
ereken, melyek már a Válkay-féle ter­
vezetben megjelölve vannak.

Es ha, feltéve, e most említett 
tervezet egyáltalában nem volna elfo­
gadható ; vájjon miért kell éppen oly 
helyeken vezetni határunkban a ter­
vezett csatornát, hol az legtöbb kárt 
okoz, t. i. a szöllőkben ? !

Van elég bajunk-kárunk az ál-men­
tesítéssel, tudja azt jól Isten, ember!

I Felhívjuk tehát mindazoknak jóakaró 
figyelmét jogosult és kíméletet köve­
telő érdekeinkre, kiknek kezebe a ien 
delkezési jog és hatalom a belvizek leve­
zetése ügyében letéve van.

Spectator.

sága

uiyan saep c . .Bomlott is utána az egész vidék fiatal-

O meg csak úgy játszott velük, mim a 
kis czicza a pamutgomolylyal. Minden Int. 
más volt a tour-on. Akit legjobban b. 
szántott, vagy akire legtöbbször reá vetette 
— éles gúny között — gyönyörű szemeit 
az volt a legboldogabb. . Egy-egy gúny s 
mosolyt, egy-két éles megjegyzést többié be­
csültek életüknél. , ,,A fiatal leány tudta ezt jól; de tudtak
a fiául emberek is. Es mégsem akadt egy 
is aki a leányt ezen hiúságából, buszitesigé­
ből és szeszélyéből k[gyógyítani, mint mon­
dani szokták, kiábrándítani merészelte volna.

De nem is tudták a módját.
És ez még jobban felbátorította a kis

^ Nem hogy beléunt volna szeszélytől be 
lyegzett tetteinek folytatásába; nemhogy >'• 
látta volna hiúsága káros voltat: ..&« i 
mintha csalt vesztét érezte volna, nem vo 
előtte senki szent, akit gúny tárgyává ne tett

volna lépten-nyomon, akit „semmi szamba
ne vett volna ! , .

Föltartóztathatatlanul ment ez a kis 
leány azon az utón, amely kell, högy örvénybe, 
bukásra vezessen. Ment, mint a folyó vize, 
mig akadályra nem talál; akadalyra, melyet
önerejéből legyőzni képtelen.

Ez az akadály nemsokára előállott.
E-y fiatal, szegény nevelő vetődött abba 

a helvségbn. Ez lett azon pont, amelyen a 
fiatal leány összes akarata hajótörést szen-
Vl<1‘1 A leánynak — mondjuk őt L au r a n a k,
„ „év nem sokat határoz — csaladja rokon­
ai, viszonyban állott ama családdal, ahova 
a. fiatal nevelő, Lacii, beszegodött. Besze- 
"ó-dftt mondom, mert a nevelői kenyér ke­
servesebb a cselédénél; keserűbb a keserű 
aloénál. Erről csak annak van fogalma, ak 
azt mar Ízlelte. Nem mondom, hogy minde­
nütt áll a dolog ; de száz eset közül kr- 
lenczvonkilencz esetben igaz az amit állítok. 

De nem erről van a szó 1 
Laczi megszokta ezt a keserves 

kenyeret : hiszen földhöz ragadt szegény szm 
lék evermeke volt! Otthon nem kényeztettek 
'v CTet pedig lemond»,™, nóU«ilö»ó,rc 
taúitottft. Hóiba ! az élet . legjobb ..kóla 
Aki ebből győzedelmesen kerül ki. többet

I prodaUl ./Lóiéban .zeneit ö.sze. lap«».

tálát,inak eredményénél; az tudja, mire kell
becsülni az életet. i ,.if u;

Laczi az élet iskolájából került ki
Végig küzdötte valamennyi harczait az élet­
nek ! legutoljára maradt neki a - nevelői
kCnyéOda jött a családhoz, ahol elemién na­
gyon kevésre becsülték. Úgy tettek vele, mint 
aYgyémánt-kővel, amit idő előtt nem isméi­
nek fel a tapasztalatlanok. De ez csak lovid 
idei- tartott. Mikor megismerte^ a család 
L a°c z i lelkének nemességét, férfias komoly­
ságát, észtehetségének ragyogását: fcmrol- 
fokra a legnagyobb tiszteletben részesült.
ÍJ A család útón-útfélen csakis derék neve-

íojéio'i beszélt^ ^ ^ Laurához is.

r.S“"rk,ltemind.„t hallott Lau,u 

szeszélyéről, sőt az első találkozás alkalmával 
maga is meggyőződött a valóságról. Föltette 
magában, hogy ezt a büszke teremtést meg* 
tori Igen ám ! de hogyan ? U, a szegény 
nevelő, egy gazdag leánynyal szemben hű‘ 
gyan teheti ezt ? !
b Addig gondolkozott, tervezett, míg kisíi- 

tüU°* Ignorálni fogja Laurát, ez less ft 

^ 8 csakugyan ez volt a legjobb,

;
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A ki a kákán is csomót keres.
A „Szentesi Lap“ f. évi márcaius hó 

29 iki száma újdonság! rovatának „A un
Minőnk“ ezim alatt megjelent közleményébe ,
a Tóth Kálmán és Dr. Csató Zsigmond-fe . 
lovaglás ügyből kifolyólag, Sima Ferencz, 
nevezett lap szerkesztője, a szentesi kaszinó 
választmányát páros viaskodásva hívta ki.

Magában véve az a tény, hogy Sima 
Ferenc* úr a szentesi kaszinó választmányát 
elégtétel adásra szólítja fel, nem valami meg­
lepő; mert hiszen az már inasokon is meg 
tént hogy egy testület által megsértetvén a 
testület egyetemét kihívták. Mégis ilyen dő­
lő-- a legritkább esetek közé tartozik.

E-T testületet kihívni azért, mert nem 
egyesek szája ize szerint jár el, egyáltalán 
szokatlan valami. Hiszen ha ez helyénvaló­
nak tartatnék, minden erkölcs, testület választ­
mányába legalább is két vivonmstert kellene 
betenni, hogy ilyen esetekben helyt abjanak
a választmányért.

Azonban Szentesen megtörtént az a rit­
ka eset, hogy Sima Ferenc* kihívta a szen­
tesi kaszinó választmányát.

Hát ha kihívta, az ő dolga ; . s hogy 
kimennek-e, az pedig a választmányé. .

Mivel az ügyet behatóan nem osmerjuk, 
nem is szólhatunk hozzá! Ma,d elvégzik egy­
mást között. De hogy a kaszinó nem igen 
tekinti tréfának a dolgot, mutat,a az, hogy 
Sima urat tagjai sorából mar is kizárta.

Van azonban egy két szavunk a laptárs
azon elfogult állításaira, mint ha ezen kihívás 
előzményeinek a megteremtője Zsilinszky Mi 
hály főispán lenne.

A nevezett közlemény ugyanis a követ­
kezőképpen végződik:

,,Zsilinszky Mihály főispán uralma 
alatt ’tehát oda jutottunk végre, hogy fegy­
verrel fog egymással szemben állni az 
egész (!) vármegye!-1

No még ilyen boinbasztot nem pipáltunk. 
Pedig hát eleget élveztük annak idejében a 
csongrádi piacztéren Csatár Zs,gmond formed- 
vényeit, és éppen ezért szánakozással gon­
dolunk szegény békés-gyulai polgártál sainkra,

, kik még máig is kitartó türelemmel hallgat­
ják a legújabb kor eme fölkent prófétáját.

Ilyen módon egyszer csak a követke­
zőket fogjuk olvasni a „Szentesi Lap an .

Tartós hideg időjárás. Ilyen kellemetlen 
és hosszas télre, a legöregebb emberek is 
alig emlékeznek. A téli tüzifa-keszlet elfogyott, 
a legnagyobb erőfeszítés mellett is, 2o írtért ; 
lehet egy öl fát venni. Tegnap két szentesi 
fuvarost a Széchenyi úton megfagyva talál­
tak.*) Zsilinszky Mihály uralma alatt lehat 
oda jutottunk végre, hogy még a nap is meg­
vonja jótékony sugarait a szegény Szentest . .
Ez még boldogult Rónay Lajos jöispánsdga j 

I alatt sem történt meg /“
Hát ebben a dologban az a legcsudála- 

tosabb, hogy a vármegye közönségének őri- 
• ási többsége nem csalt hogy meg van elé- 
1 gedve Zsilinszky Mihály működésével, sót 

ellenkezőleg az elfogulatlan meggyőződés 
szava éppen az, hogy ilyen egészséges megyei 
kormányzat Csongrád megyében még soha­
sem volt.

I Éppen ezért csodálkozunk azon, hogy
j a „Szentesi Lap“ nem csak a megyei kor­

mányzatért, hanem a közéletben előforduló 
személyi ügyekért is, folytonosan a főispánt 
és működését kárhoztatja.

Mi köze Zsilinszky főispánnak ahhoz, 
i hogy Sima Ferencz a szentesi kaszinó választ­

mányát ki hívta, azt mi a mi véges eszünkkel 
| föl nem foghatjuk !

Bizony megérjük, hogy a „Szentesi Lap 
I még az útozai verekedésekért is a főispánt 

fogja okozni, a mikéntien Sima Ferencz úr 
1 indítványára már eddig is megtörtént Szente­

sen az a példátlanul álló kuriózum, hogy a • 
czizmadia iparosok báljából kitiltottak egy • 
volt kartársukat azért, mert az illető a főispán | 
huszárjának merészkedett lenni!

No de az érdemes kolléga ilyen bor - ]
! zasztó állításaira egyebet nem is mondhatunk, i 

mint hogy a ki igy cselek szik, az a „kákán 
is csak csomót keres!11

Felhívás előfizetésre.
Az új évnegyed kezdetén tiszte­

lettel kérjük olvasóinkat, hogy előfi­
zetéseiket a kellő időben megújítani 
szíveskedjenek, hogy a lap nyomatosa 
és szétküldése körül magunkat kellő­
leg- tájékozhassuk.

A „Csongrádi Lap“ előfizetési ára egész 
évre 4 fi t, félévre 2 frt negyedévre 1 fit.

Tiszte1 vtti’l:
A k i a d ó h i v a t a 1.

Újdonságok.

*) Mi leime a szentesi 48-as pártból, ha Ud- 
vardy Sándor egyszer megfagyna ? Szedő.

Laurát végtelenül boszantotta az, 
hogy ez a „jött m ént n e velő“, mint o 
nevezte, semmibe sem veszi. Hidegen köszön; 
közönyös dolgokról beszél; a vágást vágas­
sál viszonozza; a társaságban észre sem lát­
szik őt venni, holott a vidék fiatalsága, mint 
méhek a köpttt, úgy rajongják őt körül.

Éjjel nappal ez a gondolat járta át 
agyát.

Laczi volt éjjel álma, nappal gondo- 
latja, úgy annyira, hogy — beleszeretett. De 
büszkesége titkolódzásra késztette.

Föltette magában, hogy inkább szive 
szakadjon meg, mintsem ezt észre vegyék 
rajta. Pedig nem titkolhatta sokáig. A bú, a 
bánat napról-napra hervasztutta, mint a forró 
napsugár a virágot. Észrevette rajta mindenki, 
hogy valami lelki baja van; észrevették azt 
— szemmel láthatólag — hogy már nem a 
régi.

Vigasztalták, de mindhiába 1
Részvéttel volt iránta mindenki, csak 

Laczi nem.
Ez még jobban bántotta őt.
Belátta, hogy ez sokáig nem tarthat 

igy ; megalázta magát, megtörte büszkeségét, 
feláldozta hiúságát: maga vallotta meg köny- 
nyezve Laczinak, hogy szereti; szereti forrón, 
lángolón ; szereti lelke-lelkébó'l, a fiatal szív 
teljes hevével.

Megdöbbenve hallgatta meg Laurát.

Nem ezt akarta ő. Csak kiábrándítani hiúsá­
gából és semmi egyebet.

Most, hogy a dolog ennyire fejlődött: 
nem tudta mit tévő legyen ? ! Ö is megsze- 

j rette a leányt: de azt tudta, hogy övé nem 
lehet. A válasz-fal közöttünk sokkal óriásibb, 
semhogy ezt lerombolni képes lenne.

N mi vallotta meg a leánynak, hogy 
viszont szereti; csak azt mondotta, hogy fe­
ledje őt el, mondjon le róla, mert nem érde­
mes ő egy leány szerelmére sem.

Laur a letörölte könnyűit : hidegen 
vett tőle búcsút.

Laczi másnap eltűnt a vidékről, hogy 
soha többé ne lássák.

Öt nem is látták, de látták Laurát 
napról napra hervadni, fogyni, betegeskedni. 
Soha senkisem tudta, hogy miért V Mende­
monda sok keringett, de a valót egyik sem 
közelítette meg.

Férjhez ment szülői akarata folytán, de 
egy év múltával már clföldeltek ; meghan- 
tolták a nefelejcscsel beültetett árkot. Meg­
siratta őt minden ismerőse. Kár volt e fiatal 
asszonyért ! — mondogatták, — a táncz vitte 

’ őt a halálba !
Lehet, hogy némileg ezeknek is igazuk

volt.
Annyi bizonyos, hogy Laura szive 

titkát magával vitte a sírba !
Kapás Lajos.

— április 5.

— Dr. Tevgina Gyula vármegyénk 
kir. tanfelügyelője, f. ho 2-án, csütörtökön d. 
után körünkbe érkezett. Pénteken d. előtt és 
d. után a központi elemi fiú és leányiskolá­
kat, az esteli órákban az iparos iskolát, szom­
baton pedig a polgári iskola osztályait . láto­
gatta meg, minden osztályban nagy éidek- 
lődéssel hallgatta a tanulók -feleleteit s kü­
lönböző tantárgyakból kérdezte azokat, Vasár­
nap az iparos tanulók rajz iskoláját s az is­
métlő iskolákat-, hétfőn a városi többi iskolá­
kat, s kedden a tanyai iskolákat . látogatja 
meg. —• Szivünkből üdvözöljük a jeles tan­
férfiút körünkben.

— Helyettesítés. Szarka Mihály kir. 
járásbiró úr helyettesítésére, szabadság idejé­
nek tartamára, Grün József szegedi kir. alj.- 
biró úr delegálta to tt, ki hivatalát már a na­
pokban el is foglalta városunkban.

— A csongrádi vörös-kereszt egy­
let választmánya f. hó 12 én d. u. 5 órakor 
tartja alakuló gyűlését a központi iskola igaz­
gatói termében. A választmány tagjai: id, 
Bagi Geró'né, Bojniczer Antalné, Bojmezer 
Jitkabné, Csen égi Antalné, Draskuvits Dezső­
im, Édcr Istvánná, id. Faragó Miliályné, Szabó 
Iniréné, Szarka Ödönné, Szőke lilésné, Szvo- 
boda Ferenczné, Váli Gózáné, Weisz Sámu- 
elnc, Vörös Jánosné úrnők, Réti Ida úrhölgy, 
Bába Rókus, Dr, Bojniczer Antal, Dr. Oica- 
tvicis Lajos, Csemegi Antal, Eszes Mátyás, 
Kuiucz József, Réti Ernő, Szarka Ödön, 
Szvoboda Ferencz, Dr. Váli Géza és Újhelyi 
Nándor urak.

— Az ipartestülct elöljárósága is­
mételten felhívja a testület azon tagjait, kik 
tagsági és beiratási dijakat mindeddig, le nem 
fizették, hogy e kötelezettségüknek a jövő hét 
folyamán annál is inkább eleget tegyenek, 
mert a késedelmező tagok említett hátralékai 
már legközelebb végrehajtás útján fognak 
behajtatni.

— Közigazgatási bizottság. Csőn 
grádmegyc közig, bizottsága t. bő 14 én tai tja 
April havi rendes ülését.

— Tavaszi* gyakorlatok. A 46-ik
gyalogezred tartalékosai f. hó 20-ára vannak 
a két heti tartamú tavaszi hadgyakorlatokra 
Szegedre behiva. A behívott tartalékosok 
száma 193.

= Táncztailitás. Landau Lázár tán ez- 
tanító, kinek felhívását lapunk előző számá­
ban közöltük, e hó elsején megkezdte okta­
tását a polgári kör helyiségében. Az ismert 
ügyességű táneztanitóf- ujfönt is ajánljuk az 
érdeklődők figyelmébe.

— Hajóközlekedés a Tiszán. A szab. 
dunugő'hajózási társaság szegedi ügynöksége 
értesíti közönségünket, hogy a jelen év folya­
mán egy első és másodosztálylyal bei ende 
zott hajó fog a Tiszán Szeged és Szolnok közt 
hetenként háromszor közlekedni, és pedig a 
következő menetrend és árszabás szerint : 
Csongrádról Szolnokra indul, kedden, csütör­
tökön is szombaton hajnali 4 órakor, Sze­
ged felé pedig szerdán, pénteken és vasár­
nap hajnali 4 arakor. Mcr.ctárak: Szolnoki a 
1 oszt. I frt 10 kr, 11 oszt. 7f> kr. Kecskére 
1 oszt, 70 kr, 11 oszt. 45. Kürtre 1 oszt. 45
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kr, II oszt. 30 kr. Szentesre I oszt. 15 kr,
II oszt. 10 kr. Mindszentre 1 oszt. 45 kr,
II oszt. 30 kr. Szegedre 1 oszt. 1 frt. II oszt. 
G5 kr.

— Öngyilkosság. Ehrlich Sándor, 
városunkban előnyösen ismert fiatal czipész- 
iparos, a „Pannónia‘-szállóban, a hol szobát 
bérelt, múlt pénteken reggel öngyilkossági 
szándékból két pisztolylövést intézett maga 
ellen. A lövések zajára összecsődült nagy 
néptömeg előtt íémiiietes látvány tárult föl. 
A viruló egészségű ifjú borzasztóan eltorzult 
vonásokkal feküdt ágyában, melyet a szivéből 
patakzott vér borított el. A helyszínén meg­
jelent orvosok csakhamar konstatálták, hogy 
az egyik golyó a li és 7 ik borda közt ha­
tolt be, s a szivet is érinté, a másik pedig 
a lágyék táján átfuródva a hashártyát és 
bele act rombolta össze. A nagy sebláz miatt 
a golyó eltávolítására gondolni sem lehetett. 
A szer meséden ifjú még mindig óriási kínok 
közt vergődik, fülgyógyulásához azonban egy­
általán semmi remény nincsen. Tettének oká­
ul — keresd az asszonyt !

— Rablás. Gym-gyádes József földmi- 
vcst, ki múlt kedden az uradalmi homok 
árverezéséről jött h iza az Erzsébetből, a 
város végén útonállók támadták meg, s 180 
frt készpénzétől megfosztván, véresre verve 
hagyták az úton. A csendőrség nyomozza a 
tetteseket

Járvány. Csany községhez tartozó, 
s a gróf Károlyi-féle uradalom tulajdonát tevő 
felgyoi pusztán, valamint a csongrádi határ­
ban fekvő u. n. erzsebet-erdei majorban az 
elmúlt hét derekán kiütött a ragályos száj- 
és körömfájás. A fertőzött terület, melyen az 
összes szarvasmarha állomány megbetegiilt, 
azonnal zár alá vétetett, s a főszolgabírói és 
községi elöljáróság minden lehetőt elkövetnek, 
hogy a haj további terjedésének eleje vétes­
sék. A járvány különben gyors és átlag sze­
líd lefolyásúnak mutatkozik.

— A vetések állása márczius hónap 
második felében a következő volt: az utóbbi 
napokban országszerte nagyon kedvezőtlen idő­
járás uralkodott. A megkezdett tavaszi vetési 
munkálatokat abban kellett hagyni az esőzé­
sek és havazások miatt. A hőmérő is nagyon 
leszállt, helyenkint még az alföldön is 5 It. 
fok hideg volt. Az őszi vetések közül átahi­
ban véve a búza országszerte a legjobban 
áll ; rozsban helyenkint nagymérvű kár mutat­
kozik ; panaszkodnak, hogy kisebb mérvű 
kipálláaok csaknem mindenütt vannak az ' 
országban. Árpa többnyire kielégítő. Repcze 
különbözően áll, helyenkint kiveszett, állag 
gyenge középszerű.

— Lovak, kocsik és szekerek ösz- 
szeirását rendelte cl a m. kir. honvédelmi 
ministerium. A lóálloinány összeírása s ezzel 
egyidejűleg a kocsik és szekerek összeírása 
e hé 3-átol 15 ig bezárólag, a lóosztályozás 
pedig április 15-étől junius 15-éig terjedő idő 
közben lesz végrehajtandó. Fölhivatnak a 
lótartók és lótulajdonosok, hogy ez idő alatt 
ló- és szekérállományukat a város elöljárósá­
gánál bejelenteni el ne mulaszszák.

— Tűzbiztonsági szempontból fölöt­
te kívánatosnak tartjuk, hogy az ármentesitő 
társulat a tiszai gátak északi o'dalán lerakott 
szalma készletét kevésbé tűzveszélyes térségié 
hordássá el; mert ha a gyúlékony szalma-kaz­
lak esetleg tüzet kapnak, borzasztó pusztítás 
okozói lesznek a közel fekvő nádas házak 
sűrű tömegében.

— Állatkínzás. Mészároslegények éret­
len tréfái közt nem a legutolsó az a heccz, 
mit a székek körül ólálkodó kutyákkal elkö­
vetnek akkép, hogy a lefülelt eh farkára fel­
fúlt hólyagot kötnek, s az eszeveszett állatot 
szörnyű vihogás közt szabadjára eresztik. 
Nem is szólva arról, hogy mily lelketlenség 
kell az ily állatkínzáshoz, csupán azt a tényt 
említjük föl, hogy a múlt hetekben egy ily 
fölhólyagozott kutya a főtéren lévő gyógy­
szertárba futott be, s ott minden üvegnemut 
összerombolt, legutóbb pedig a templom­

ba rohant, s ott az ájtatoskodók között a 
legnagyobb rémületet és megbotránkozást kelté 
föl. — A „heccmeister“ urakat melegen ajánl­
juk a rendőrbiztos úr figyelmébe. !

— Az a sárkány, Forgó Pál tegnap 
a Szentháromság előtt hajtott, midőn lovai a 
sárkányoktól megbokrosodtak s a kocsit fölfor* 
ditolták, de a benn ülőknek szerencsére nem 
esett bajuk. Úgy tudjuk, hogy ez eset folytán 
a rendőrbiztos úr — igen helyesen — meg­
tiltotta az utczákon, de kivált a főtéren való 
sárkányozást.

— Innen-onnan. Az új zágrábi ének 
— hír szerint — Bende Imre beszterczebá- 
nyai püspök lesz. — Köteles Mihály, ki 
ártatlanul elitélve 9 évig szenvedett az illavai 
fegyházban, a napokban meghalt Makón. — 
Patti Adeline, a világhírű énekesnő, holnap 
este tartja a fővárosban hangversenyét. —
Új föijtónok. Fehérmegye új főispánjául b. 
Fiáth Miklós, min. osztálytanácsost, Besztercze- 
Naszódra pedig gr. Betlilen Pált emlegetik.
_ A népfelkelők teljes létszáma ez évben
2 222, 032. — Ismeretlen halott. Ritka szép­
ségű fiatal leány hulláját fogták ki 1 esten a 
Dunából. A nála talált levélben ezt Írja: 
„Boldogtalan voltam. Ne kutassák kilétemet. 
Zsidónő vagyok. Iliza.‘‘ — Ibi Miklós mű- 
építőnek a magyar mérnök- és épitó’egyesület | 
szobrot emelni szándékozik. — Jókai Mór ; 
tegnap nyitotta meg Szegeden a nőiparegye- 
sülét kép kiállítását. Este a Tisza-szállóban I 
felolvasást tartott, mely után a város elölte | 
tőségei fényes banketten ünnepelték a világ- 1 
hírű Írót. — A szófiai miniszter gyilkosság, I 
melynek Belcsov pénzügyminiszter nagy pén- i 
telten áldozatul esett, a mint a jelekből 'át- j 
szik, egy tresszeterjedő összeesküvő liga mun -,
kája volt. , . , 'A kártya eredete. A kartya eredete, ter­
mészetesen, a messze múlt homályában vesz cl- A 
hisztnrikusok az vélik, hogy a kartya folulalasat 
az araboknak köszönheti a játszani szeretu v 1 
De olyan hagyomány is van, a melv szeunt a kar 
tvl a szaraczénoktól ered, a kik úgy hittak, hogy 
imib“; mások ismét azt állítják hogy egyenesen 

Iliiül osztánból jött át hozzánk a kőbőr cziganjokk.il. 
-Spanyolországban a kártya neve na,„esz. 
Olaszországban „naihi.“ A .imib.“ szó PfB »ab«!

, vpA-.ít jpiont s nrv kozeluuu <ui ** r°mA i s, -^ csakugyan arab találmány a kártya Nem 
t-irtják azonban azt sem valószínűtlennek, hogy Km- 
n 1 ól kaptuk a kártyát. Hanem ha ez a föltevés 

I ..H-oi- nagyon megváltozott a kártya, nng hoz-
m!U* » « ttW**

kadaraliokból csinálták, befestve azt. különféle figu- 
Bizonyos a kártya történetében az, hogy 

k -n c iaorszá-ban a XIII. század elején kezdtek 
kártyázni. Á "kártya jelenlegi alakját a XIV. sza- 

í „a közepén nyerte, s Gréngonaire Jaquelm udvar 
i Pool és festő volt a reformátor», barom tuezatot

VI. lüm y
1 királv számára. Ezeken a kártyákon a knai) ok 

lo 8 1. föl- királv fején volt királyi korona, t rilAt VI Károlyt ábrázolta, a többi három
kJrHv'csak^ herczeíd koronát kapott. A „felsőkön;
knÁi-„i-i befolyásosabb udvari emberek voltak "S; “.&..»• pe.% . Virilynf ml,»,;
hölgyei. — Megemlítésre méltó, hogy a "I?icllíc."^lna,
..nóm más mint Bajor Izabella knalyné.elő eredetije em más n“ Jtuczatokél.t összesen
ÄÄ AGiÄ kárty it miha- 
loOO aranyat k p használták Parisban es mas-
fnié í.aZüíry ilogy kNUrnbergben és Reg<-nsburgban
file le- ^ kártyákat készíteni. 1397-ben eltil-
abg győz ' ' kranczia- mint Németországban,toltok a kar yát ugy IrancZai ^ nyilvános
A legrégibb kaitya tuc yal£ Hogy nálunk
könyvtárban őrzik: s 18.g n(,m tudjuk,

CSARNOK.

Olcsó vacsora.
— DiálK jvi2C. —

Abból az alkalomból, hogy „Nagy-Kőrös 
költőiének“ — Mistót István uramnak —

I végig olvastuk
Ié"aerz5lV akaratlanul is eszünkbe jut ogy 
éi-dekes'történet a iMMIctböl, a m akkor 
ment végbe, a mikor c nevezetes kolte.neny- 

; füzér elhagyta a sajtót s a nagy nyilvános

ságé lön.
így történt a dolog.
Harmincz körösi diák elhatározta, hogy 

tiz krajezáros bankettet rendez és pedig olyan 
bankettet, melyen mindeniköjük jóllakhat em­
berül és leihatja magát a körösi homokig.

Ez — a mint látható és gondolható — 
rettenetes egy nagy dolog, mivelhát 3 forint­
ból harmincz éhes diáknak bajos elrontani a 
gyomrát és még hozzá le is itatni őket.

Hanemhát a diák diák még Nagy-Kőrösön 
is. Terveztek, addig terveztek, a mig min­
den rendbe jött és majdnem kétségtelenül 
állott előttük a bankett, az olcsó muri.

A harmincz diák egy-egy hatost adott 
össze s a begytilt három forinton vettek egy 
sírkőre való koszorút.

(Zárjel között jegyezzük meg, hogy 
azokban a napokban jelent meg Mistót uram 
költeményeinek második füzete.)

Mikor a koszorú megvolt, akkor az 
! egyik diákot megbízták, hogy menjen el Mis- 
i tét uramhoz (a ki korcsmáros máskülönben 
I és jómódú ember) és adja elő a mondókáját.

A diák ebéd után beállított a költő 
korcsmájába s mikor a „kirendelt“ két deczit 
megitta, oda intette magához a költőt.

— Mistét uram! Mondanék én magának 
valamit, ha olybá veszi, mintha mit sem szól­
tam volna.

— Itt a kezem, hallgatok ! — súgta a
költő.

_ Figyeljen. A diákságot annyira elra­
gadta költeményeinek most megjelent második 
füzete hogy gyűjtést rendeztek és koszorút 
Mistét uramnak. Ma este haiminczan hozzák 
el. Az elnök üdvözölni fogja Mistét uramat, 
azután pedig megkoszorúzzák.

— Igazán !
— Persze. Hanem ők meglepetést akar­

nak csinálni; éppen azért kérem költő urat, 
hogy tegyen úgy, mintha mit sem tudna az 
egészről" Ámbár jó lesz egy válaszra készülni.

_ Anyjuk’! kiáltá Mistét uram, két
liter bort ide a diák úrnak.

Egy éra múlva a diák kótyagosan távo­
zott a költőtől és megmondta társainak, hogy 
küldetését elvégezte.

Mistét uram pedig ezalatt igy szólt a
feleségéhez:

_ Asszony 1 Ma este a diákok meg­
koszorúznak. Hát aszondom, hogy hót órái a 
legyen harmincz ember számara pörkölthus, 
túrós csusza, meg fekete kávé. . „

Azután neki ült, csinálta a köszönő’
1 beszédet és betanulta.

Hét óra előtt kevéssel a harmincz diák 
! állított be hozzá. Az elsőnek ott volt karján 
I a koszorú; és elkezdte mondani a szépen 
, kiczikornyázott üdvözlő beszédet és végezte 

ezzel i
„Éljen a népköltő,
Nagy-Körös költője,
Jó hazafiaknak 
HU lelkesítője!“

Azután Mistét fejére illesztette a koszo­
rút, a diákok elmúlni nem akaró rengeteg 
éljenzése kíséretében.

Mikor a csend beállt, Mistét egyenese­
dett ki és balkezében tartva a koszorút, 
elmondta a válaszbeszédet, a mit szintén ren­
getegül megéljeneztek.

Mikor mindez megtörtént, a diákok
elnöke azt mondta : ...,

_ Es most jó éjszakát nagy kolto-ha-
zánkfia. Mi » egtettük'kötelességünket

_ De nem addig a , kialta Mibtét
uram. Itt maradnak az urak egy kis jó vacso­
rára. Mulatnuk egyet. , .,

És az asztalok pár perez _ alatt terítve
lettek s a sebesen közeledő éj lett tanúja 
annak a csudának, hogy mint tudott harminca 
diák egész éjen át mulatni három írtból.

A terv sikerét egész reggelig bizony ita. 
egy-egy felkiáltás *

— Éljen a költő !



■4 cld.a.1. 

CSO^aBÁ-DI Xi^ 9
9 «K&m..

Irodalom.
Minden újságolvasó A

mértékben elégíti ki a oaPonk‘"* , az 
BudapeSH Hírlap, •»«« fiikm«»“ id6 
általánosan elismert tény '■* i' jf/r|edtebb 
szerint a Budapesti Hírlap ,aA 
cs legkedveltebb lapja a, egesz «'^SDak-
Budapesti Hírlap jelessége főleg a kovt ez
ben nyilvánul: Politikai cí pernek_ir ny^n nt
eddi/ezentúl is mindenkor nemzeti es a páitei
dekektől független Politikai h%r«e^atübb
összeköttetések alapján a égni g tudó- 
forásokból származnak. Az orszaggy - _
sitásokat a gyorsírói jegyzetek al pj, 
kesztik. Magyarország pohtmm esko/e - ^ ^
távirati értesülésekkel látják el ■
levelezők, minőkkel minden városban s,ü na­
gyobb községben isbir a lap „Bu api 
távirati tudósításai manap mar teljesen 0y 
fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett 
hírszolgálatával. A „Budapes t Ilii lap Taiia 
rovata a lapnak egjik erőssége es m nd 
gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő 
színvonalán. A naplovatokat kitűnő zsur
Úsztak szerkesztik s e helyi értesülés ismert e
ügyesebb tudósítókra van bízva, Rendőrségi 
Árvény széki róva tai külön-külön szerkesztői
a főváros sötét eseményeit » mindig oly 
gon tárgyalják, hogy a „Budapes í P
helyet foglalhat minden csalad asztalán, A 
közgazdasági rovatban a magyai gazt a, n 
tokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, 
ami tájékozásra szükséges. A regenycsar­
nokban csak kiváló írók legújabb müveit 
közli. Mindezért a Budapesti Hírlapot, mele­
gen ajánljuk az újságolvasók figyelmébe.

Verliovay Gyula új napilapja, a
Füqqetlen Újság11, a közönség oly rendkívüli 

érdeklődésevéi találkozott, hogy a márczius 
15-iki számából már a harmadik kiadas is 
fogyatékán van. Az érdekesen, változatosan 
és az igazságot bátran szolgáló \ap április 
Btöl kezdi meg rendes megjelenését. Jól leket

a lap terjedelme a hasonló áru la?^“iégis 
gyobb, szedése tömörek, előfizet d.
csak U frt egész évre, elevre 7 f ^

előfizetési pénzek a l»P . J.em.j(Budapest, IV-, Duna-utca, 7. szán,
küldendők.

VASÚTI MENETREND.

Szerkesztői üzenetek.
Selpló. Helybe. Q.i .« «>•««“ f""“rib"' 

devorátur a porcis! Qk hogy b. közremun-
kálásáf oly hosszú idore^negvon^tWiUi^y cgak 

,o önök azt /lantot, mely avatatlan kezekbe se* 
hogysyllik ! Heíyheii Mihelyt terünk engedi, liama- 

I rosan rendre jönni fognak.

Csongrádról indul — d. • _
K -Kis-Szállásra érkezve
Félegyházára „ « __ __
Szegedre ind. (sz. v ) — __
Szegedre érk — - _ _
Budapestre ind, (gy- v > __
Budapestre érk. — ' 1
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Félegyházára „ * _ _
Szegedre ind. (gy- v.)
Szegedre érk — — __
Szegedre ind (sz. v) __ _
Szegedre érk. -- __

j Budapestre ind. (sz. v __
i Budapestre érk. — 1
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j Budapestről ind. (sz. v.) d. e,
Félegyházára érk. — — _

i Csongrádra ind.
I K.-Kis-Szállásra érk, — _ _
1 Csongrádra » N _ _

Szegedvöl ind (sz. v .) _
Félegyházára érk. —

1 Csongrádra ind. _
1 Csongrádra érk.

7.45
11.22
1215
12.48

1.31
11.01

2.01
12.15
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Felelős szerkesztő: Éder János. 
Társ szerkesztő : Tary István.

Kiadótulajdonos : Sc1uviU,(,y- San« oi ■_

mii iíi iií rím iDiimiüüLU

Félegyházára érk. — 
Budapestről ind. (gy- 
Félegyház: ra érk. — 
Csongrádra ind.
K -Kis-Szállásra érk. 
Csongrádra , —
Szegedről ind. — —
Fél egyházára érk. — 
Csongrádra ind. — 
K -Kis-Szállásra érk, 
Csongrádra érk.

Bármily állású, széleskörű 

ismeretséggel bíró 

megbízható személyek 

kik igen előnyösen ismert 

SORSJEGY-TÁRSASÁGOK 

létrehozásához 

tagok szerzésével foglalkozni 

akarnak szép jövedelmet nyer­

hetnek. — Ajánlatok intézen-

dők a Magyar általános ta­

karékpénztár részvénytársa­

sághoz Budapesten,

Könyv- és papir-keveskedés, konyvnyomfliu
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SCHW AECZ SÁNBOlt
ajánlja

jól fölszerelt

könyvnyomdáját
Mindennemű nyomdai munkák, u. m.: 

önálló müvek, folyóiratok, árjegyzékek, 
körlevelek, falragaszok, hírlapok, meghí­
vók, tánezrendek, névjegyek, gyászjelen­
tések, gazdasági- kereskedelmi- pénzinté­
zeti és hivatalos nyomtatványok gjois ts 
pontos eszközlése a lehető legjntányosahh 
árak mellett. II

i

jól berendezett

könyvkereskedését
Hazai jeles Írók termékei, egyszerű- és diszkötés- 

nagy választékban.
, •• • a ,.aiy. ípvél- és csomagolóMindennemű no-, ia,H !evel ,

napit*. Díszes doboz-levelp pírok, borítékok, kue 
kedelmi és jegyzet-könyvek.

Továbbá legújabb elöhimzési minták, chablonok a legnagyobb asztalfuto 

vagy táleza-kendökre jutányos áron elnyomatnak.

Bel- és külföldi lapokra
fifoeadtatnak.

i


